
نام آزمون: دهم تجربی

تاریخ آزمون: 1398/11/27

آموزشگاه آبادگران

واژة «تا» در همۀ گزینه ها یکسان به کار رفته است بجز گزینۀ  .................. - 1

 روي تا کی ز من نهان داري  راز من در غمت چو پیدا شد

 نی بر من بوده اي نی غم من خورده اي  تا دلِ من برده اي قصد جفا کرده اي

 مه نهانست تا تو پیدایی  مه نخوانم ترا معاذ االله

 رایت جور بر افراشته اي  سپر افکنده آسمان تا تو

در عبارت زیر چند واژة غیرساده هست؟ - 2
«این سرایندة قرن پنج، در سفرنامۀ خود که «خاطره نگاشت» است، با گزارش احوال خویش و شرح رخدادهاي روزگار، ما را به سفر در دل تاریخ می برد.»

چهار تا پنج تا   شش تا   هفت تا 

فعل مشخص شده در کدام گزینه بر معناي استمرار دلالت دارد؟ - 3

او را با وزیر صحبتی بودي. قیاس کند که مرا اهلیت چیست. از آن جا با خجالت بیرون آمدیم. ما به گوشه اي باز شدیم.

در چند مورد از ابیات زیر، هر دو نوع «واو» عطف و ربط هستند؟ - 4
 الف) چون گل و می دمی از پرده برون آي و درآ

ب) همی بلند برآرند و بس فروفکنند 
ج) به نظم و نثر کسی را گر افتخار سزاست

د) عجب مدار ز من نظم خوب و نثر بدیع 
هـ) آن جود و عدل دارد سلطان که پیش از این

  که دگر باره ملاقات نه پیدا باشد 
 همی فراوان بدهند و باز بستانند

  مرا سزاست که امروز نظم و نثر مراست
  نه لعل از صدف است و نه انگبین ز گیاست؟

  آن جود و عدل، حاتم و نوشیروان نداشت

چهار تا سه تا   دو تا   یکی    

نقش دستوري کدام واژة مشخص شده با گزینه هاي دیگر یکسان نیست؟ - 5

شتابان خط هایی در هم کشید. معلم از مخمصه رسته بود. تمامت خود را می خواست. صورت از او چیزي می طلبید.

معنی کدام گزینه اشتباه نوشته شده است؟ - 6

مُکاري از ما سی دینار مغربی می خواست: کرایه دهندة اسب و شتر از ما سی دینارِ مغرب طلبکار بود.

وسعتی نداشت که حال مرا مرمتّی کند: دست تنگ بود و نمی توانست من را کمکی کند.

شوخ از خود باز کنیم: چرك و کثافت تنمان را بشوییم.

قیمّ و دلاك آمدند و خدمت کردند: کارگران حمام به خدمت ما رسیدند و مشغول به کار شدند.

معناي مقابل چند واژه نادرست است؟ - 7
(دستار: عبا)، (مایه: دارایی)، (آورد: کارزار)، (باره: اسب)، (دد: دام)، (تقریظ: نوشتن)، (نسیان: فراموشی)، (وقب: هر فرورفتگی اندام چون گودي چشم)

یک دو سه چهار

عبارت زیر به کدام یک از ویژگی هاي نیما اشاره ندارد؟ - 8
«هم چون مروارید در دلِ صدفِ کج و کوله اي سال ها بسته ماند»

ناسازگاري روح بزرگ و ارزشمند نیما با شهرنشینی همرنگی با جماعت

ارزشمندي وجود نیما در بین اهالی شهر ارزشمندي شعر نیما در میان اهالی شهر

در بیت «دریایم و نیست باکم از طوفان / دریا همه عمر، خوابش آشفته است» کدام آرایه وجود ندارد؟ - 9

جناس استعاره تناسب تشبیه
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در عبارت «به شدّتی که از روزگار رسد نومید نباید بود» واژة «شدّت» به چه معناست؟ - 10

گستردگی زیادي سختی حرارت

حیح فی التَّرجمۀ: «و لا تَسُبّوا الَّذین یَدعونَ مِن دونِ االلهِ فَیَسُبّوا االلهَ.» - عَیّن الصَّ 11

به کسانی که بت می پرستند ناسزا نگویید که در نتیجه خدا را دشنام می دهند. خدایانِ آن هایی را که جزء االله را فرا می خوانند دشنام ندهید که االله را دشنام خواهند داد.

مؤمنان به کسانی که به جاي خدا بت می پرستند ناسزا نمی گویند مگر اینکه به االله ناسزا گویند. به معبود آنانی که غیر از االله را دعا می کنند دشنام نمی دهید زیرا به خدا ناسزا می گویند.

رُ بهِا البقیَّۀ عِندَ الخَطَرِ!» ۀٌ أیْضاً تُحَذِّ حیحۀ: «للِْحَیَواناتِ لغَُۀٌ عامَّ - عَیِّن التَّرجمۀ الصَّ 12

حیوانات زبان مشترکی دارند که به وسیلۀ آن در هنگام خطر به بقیه هشدار می دهند!

 موجودات نیز زبانی دارند که عموماً به وسیلۀ آن به بقیه وجود خطر را اعلام می کنند!

حیوان ها یک زبان عمومی دارند که از طریق آن به دیگران نیز زمانِ خطر، اعلام می شود!

جانوران یک زبان مشترك نیز دارند که از طریق آن هنگام خطر به سایرین هشدار داده می شود!

حیح فی الترجمۀ: عَیِّن الصَّ - 13
رر المنتشرة. یل بأنجم کالدُّ اِنَّ االلهَ قد زانَ اللَّ

به درستی که خداوند شب را زینت می دهد، به وسیلۀ ستارگانی که همچون مرواریدي پراکنده اند. همانا خداوند شب را با ستارگان که همچون مروارید پخش شده است، روشن کرده است.

قطعاً خداوند شب را با ستارگانی که مثل گوهرهایی رها شده اند، زینت می دهد.  همانا خداوند شب را با ستارگانی که همچون مرواریدها پراکنده هستند، آراسته است.

نُ البومۀ و لکنّ البومۀ .................. رأسها فی کلّ ناحیۀ لتعویض هذا النِّقص!». عیّن الصّحیح للفراغینِ: « .................. عَیِّ - 14

ك - تتحركُ لا تَتحرُّ كُ - تَتحركُ لا تُحرِّ كُ ك - تُحرِّ لا تَتحرُّ كُ كُ - تُحرِّ لا تُحرِّ

- عَیّن الخَطأ للفراغ حسب المعنی: 15

ئۀٌ)   هذا عملٌ .................. فنقومُ بهِ!: (غیر مَسموح)    هذه حبوبٌ .................. لمَِن عندَه صُداع!: (مهدِّ

ل، حقیبتی .................. للتّفتیش!: (مفتوحۀ)    کتبتُ .................. السّفرة العمیّۀ!: (ذکریّات)   تَفَضَّ

-  عیّن الصّحیح فی النّهی و النّفی مَعًا: 16

لا تَقُولوُا  لا تَسْجُدا لاتَذْکُرنَ لا تَسْجُدُوا

حیح: - عَیِّن الصَّ 17
«اُنظر اِلی ما قالَ و لاتَنْظُرْ اِلی مَنْ قالَ»:

به آنچه می گوید نگاه کن و به آنکه می گوید نگاه نکن. به آنکه گفته نگاه کن و به آنچه گفته نگاه نکن. 

به آنچه گفته است بنگر و به آنکه گفته است ننگر. به آنچه گفت نگاه می کنم به کسی که گفت نمی نگرم.

میر المناسب للفعلِ: - عَیِّن الضَّ 18

 هی سَأَشتغل بهذا الأمر!  هی کان یَرْجِعُ مِن الشّرکۀ!  هو ما ظَلَمَ حتّی الآن!  نحن ارُید أذهب الی المکتبۀ! 

- أيُّ فِعلٍ مُناسِبٌ لکُِلِّ عِبارَةٍ؟ 19

جَتا)  إلهی! .................. لذُِنوبی فاِقبَلْ مِنّی.    (اسِْتَغْفَرْتَ)   والدِايَ .................. مِنْ جامِعَۀِ طَهران.       (تَخَرَّ

نۀِ.     (یَحتَفِلونَ)  لِ یَومٍ مِنَ السَّ  رَجاءً .................. جوازاتِکم فی أَیدیَکم.    (إِجْعَلِوا)   .................. الإیرانیونَ بعِید نیروز فی اوِّ

- عیّن الخطأ فی استعمال العددِ: 20

فِ الرّابع!  البُ فی الصّفِّ بعدَ خامسِ دقائقَ!  قد شاهدت نتائج امتحانات الصَّ  سَیَحضُر الطِّ

ماواتِ و الأرضَ فی سَتِّۀ أیامٍ!   رأیتُ فی هذه البیت سبعینَ رجلاً!  خلق االلهُ السَّ

در طی کدام واقعه از قیامت نیکوکاران و بدکاران از یکدیگر تمایز می یابند و حاضر بودن تمام اعمال انسان در قیامت، مرتبط با کدام حادثه از مرحلۀ - 21
دوم قیامت است؟

دادن نامۀ اعمال - دادن نامۀ اعمال برپا شدن دادگاه عدل الهی - دادن نامۀ اعمال

دادن نامۀ اعمال - برپا شدن دادگاه عدل الهی برپا شدن دادگاه عدل الهی - برپایی دادگاه عدل الهی
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اگر بگوییم «خداي متعال، ما را مسئول سرنوشت خودمان قرار داد» و «بیهودگی در نظام آفرینش جایگاهی ندارد» به ترتیب پیام کدام آیه را ترسیم - 22
نموده ایم؟ (باتغییر)

  «اناّ هدیناه السّبیل امّا شاکراً و امّا کفورا» -  «و ما خلقنا الَّسماوات و الارض و ما بینهما لا عبین»
 ونفسٍ و ما سوّاها فالهمها فجورها و تقواها   - و ما خلقنا الَّسماوات و الارض و ما بینهما لا عبین

«اناّ هدیناه السّبیل امّا شاکراً و امّا کفورا»-  «ما خلقنا هما الاّ باالحَقّ»

 «ونفسٍ و ما سوّاها فالهمها فجورها و تقواها»  - «ما خلقنا هما الاّ باالحَقّ»

نکتۀ حائز اهمیتّ در انتخاب اهداف زندگی کدام است؟ - 23

دل نبستن به اهداف فرعی و توجه تام به اهداف اصلی

«ضروري» انگاشتن اهداف فرعی و اصلی و عدم دلبستگی فراوان به اهداف فرعی

تنها «ضروري» انگاشتن اهداف اصلی و عدم توجه به اهداف فرعی

معطوف داشتن توجه فراوان به اهداف اصلی و تلاش در جهت بازماندن از اهداف فرعی

از آیۀ شریفۀ: «خداست که بادها را می فرستد تا ابر را برانگیزد. سپس آن ابر را به سوي سرزمینی مرده برانیم و آن زمین مرده را بدان [وسیله] پس - 24
از مرگش زندگی بخشیدیم. زنده شدن قیامت نیز همین گونه است» کدام مفهوم، دریافت می گردد؟ (با تغییر)

ضرورت آفرینش مجدد جسم براي پیوستن به روح در آخرت. امکان آفرینش مجدد جسم براي پیوستن به روح در آخرت.

همان طور که زمین در بهار زنده می شود، انسان هم در برزخ حیات مجدد دارد. حقیقت وجود انسان، جسم و روح است که با مرگ نابود نمی شود.

با توجه به روایت نبوي هر کس سنت و روش نیکی را درجامعه جاري سازد و مردمی در دنیا به آن سنت عمل کنند، کدام پاداش را دریافت می کند؟ - 25

مردمی که به آن سنت عمل می کنند، بخشی از ثواب خود را به آن فرد هدیه خواهند کرد.

ثواب آن اعمال را به حساب آن شخص می گذارند، بدون آن که از اجر انجام دهنده آن کم کنند.

شخصی که آن سنت را جاري ساخته اصل ثواب و مابقی از ثمرات و آثار آن استفاده خواهند کرد.

ثواب آن اعمال میان تمام افرادي که آن سنت را انجام داده اند تقسیم می شود، هر چند مرده باشند.

زمینۀ این سخن شیطان که می گوید «البته من بر شما تسلطی نداشتم؛ فقط شما را به گناه دعوت کردم»، مربوط به کدام یک از عبارات زیر می باشد؟ - 26

دشمن ترین دشمن تو همان نفسی است که در درون توست. و شیطان هر کاري را که [گناهکاران] می کردند در نظرشان زینت داد.

خداوند آن چه در آسمان ها و زمین است، براي انسان آفریده است. ما راه را به او نشان دادیم یا سپاس گزار خواهد بود و یا ناسپاس.

کدام سرمایۀ الهی سبب می شود که در مقابل گناه و زشتی واکنش نشان دهیم و آیۀ مربوط به این مفهوم چیست؟ - 27

نفس اماره -  «و نفس و ما سّواها فالهمها فجورها و تقواها»  گرایش به نیکی و زیبایی -  «و نفس و ما سّواها فالهمها فجورها و تقواها» 

نفس اماره - «و لا اقسم بالنفس اللوّامه»  گرایش به نیکی و زیبایی - «و لا اقسم بالنفس اللوّامه» 

در بیان قرآن کریم، شیطان اعمال زشت چه کسانی را در نظرشان زینت داده است و آنان را چگونه فریفته است؟ - 28

کسانی که ایمان دارند ولی اعتقادشان قلبی نیست ـ زینت دادن گناه در نظرشان

کسانی که ایمان دارند ولی اعتقادشان قلبی نیست ـ با آرزوهاي طولانی

کسانی که بعد از روشن شدن هدایت براي آن ها، به حق پشت نکردند ـ زینت دادن گناه در نظرشان

کسانی که بعد از روشن شدن هدایت براي آن ها، به حق پشت کردند ـ با آرزوهاي طولانی

با تدبرّ در آیۀ شریفۀ «افحسبتم انمّا خلقناکم عبثاً و أنَّکم الینا لا ترجعون» قرآن لازمۀ .................. و نشانه اي بر .................. معاد است. (با تغییر) - 29

عبث نبودن زندگی انسان را بازگشت به سوي خدا(در جهان ابدي) می داند - امکان

عدل خداوند را این می داند که در پی این جهان، عالمی دیگر وجود داشته باشد - ضرورت

عبث نبودن زندگی انسان را بازگشت به سوي خدا (در جهان ابدي) می داند - ضرورت

عدل خداوند را این می داند که در پی این جهان، عالمی دیگر وجود داشته باشد - امکان
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کامل ترین تعبیر دربارة هدف زندگی انسان از زبان خداوند، کدام است و قرآن در این خصوص چه می فرماید؟ - 30

زندگی به خاطر خدا -   «قُل انَّ صَلاتی وَ نسُُکی و مَحیايَ و مَماتی الله ربّ العالمین»  قرب الهی -  «قُل انَّ صَلاتی وَ نسُُکی و مَحیايَ و مَماتی الله ربّ العالمین» 

زندگی به خاطر خدا - «وَ ما خَلَقتُ الجِنَّ و الاِنسَ الاِّ لیَِعبُدونِ» قرب الهی -  «وَ ما خَلَقتُ الجِنَّ و الاِنسَ الاِّ لیَِعبُدونِ» 

31 - Some people believe that in 50 years’ time, there  .................. no more schools. Students  ..................
from home.

will be / will learn are going to be / will learn

is going to be / are going to learn will be / are going to learn

32 - Catherine explained the lesson to the class .................. an experienced teacher.

as good as as well as the best of better than that 

33 - They cut down trees and destroy lakes. They  .................. homes and roads instead.

destroy mean protect make

34 - I have been to a lot of places, but I am sure that Japan is .................. I have ever been to.

farther than the place the most far place as far as the place the farthest place

35 - A: The phone 's ringing.
B: Wait a moment. I  ..................  the phone right now.

answered will answer am going to answer answer

36 - Mr. Butcher looks very .................. today. I think he is one of .................. bosses that I have ever had.

happy / the best happily / the better happily / the best happy / better

37 - In the cupboard, there are some .................. tea cups used for special occasions.          

beautiful small Egyptian small Egyptian beautiful egyptian beautiful small small beautiful Egyptian

38 - A: "Do you want to play football?"
B: "No, I .................. TV."

am going to watch could watch will watch can watch

39 - The doctor told me that I was as  .................. as the day before.

better best good well

40 - We  .................. volleyball after school. It is fun, would you like to join us?

play played will play are going to play

، پس از مربع کامل کردن به صورت  درآمده است. حاصل  چقدر معادله ي درجه دوم  - 41
است؟

2 − 8x − 1 = 0x
2

a + = 0(x − )x∘
2

y∘+x∘ y∘

7−1111−7

x

+ 3x

3 در مربع زیر، اگر مساحت قسمت هاشورخورده  باشد،  کدام است؟ - 4220x

25

34

در معادله  مجموع ریشه ها کدام است؟ - 43=
2x − 4
x + 1

x + 1
2x − 4

3456
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یکی از جواب هاي معادله ي   برابر   است. جواب دیگر معادله کدام است؟ - 44(m − 1) − 7x + 2m = 0x
2

x = 2

3
2

3
7
2

1

مجموع جواب نامعادلۀ  شامل چند عدد طبیعی است؟ - 45− 1 ≤ 2
∣

∣
∣

3x − 1
2

∣

∣
∣

1234

ها قرار می گیرد؟   ،  همواره پایین محور  به ازاي کدام مقادیر  - 46

هیچ مقدار  هر مقدار         

m−3m + 2mx + 1x
2

x

m > 0−3 < m < 0mm

بین دو عدد  و چهار واسطه  ي هندسی درج کرده ایم. مجموع واسطه هاي اول و سوم کدام است؟ (عدد  ، جمله ي اول است.) - 473963

18364230

-  در یک دنباله ي هندسی، جمله ي اول  و نسبت مشترك  می باشد. جمله ي چندم این دنباله برابر  است؟ 4835375

3456

اگر   و   باشد، حاصل   کدام است؟ - 49A = [1, 7)B = [−6, 5)(B − A) ∪ (A − B)

[−6, 7)[1, 5][−6, 1) ∪ [5, 7)[−6, 1] ∪ (5, 7)

ریشه ي سوم  چند برابر ریشه ي دوم  است؟ - 50

فقط  فقط 

6432

2
−−

√
2−−√

2
± 2

−−
√±

2−−√

2

، مقدار  کدام است؟ اگر  - 51+ = 27x − 2
− −−−−

√ x + 1
− −−−−

√−x + 1
− −−−−

√ x − 2
− −−−−

√

39
1
3

1
9

شکل شکل )1شکل ( 2( ( 3( (

, , , . . .

ام چند نقطه وجود دارد؟ در الگوي زیر، در شکل  - 5210

5566

6050

( اگر  و  باشد، آن گاه انتهاي کمان  در کدام ناحیۀ دایرة مثلثاتی است؟ ( - 53

چهارم سوم دوم اول

sin 2α > 0sin α tan α > 0α< α <0∘ 360∘

حاصل کسر  کدام است؟ - 54
+ +2−−√ 8−−√ 18−−√

−50−−
√ 8−−√

1234

آرش می خواهد ارتفاع ساختمانی را که طول سایه ي آن بر روي زمین  متر است، حساب کند. قد آرش  متر و طول سایه ي او  متر است. - 55
ارتفاع ساختمان چند متر است؟

101٫50٫5

25201530

کدام در انعقاد خون نقش ندارد؟ - 56

ویتامین  یون کلسیم فولیک اسید Kفیبرنیوژن

کدام یک از خطرات احتمالی برنامۀ کاهش وزن شدید و سریع نیست؟ - 57

نارسایی کلیه تاخوردگی میزناي تاخوردگی گردیزه ها افتادگی نسبی کلیه ها
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کدام گروه، همگی از نقش هاي پروتئین هاي پلاسما هستند؟ - 58

حفظ فشار اسمزي خون، تنظیم دماي بدن، جلوگیري از خونریزي و هدر رفتن خون

، انتقال پنی سیلین انتقال مواد، تنظیم 

انتقال اکسیژن و کربن دي اکسید، ایمنی بدن، تنظیم فعالیت یاخته هاي بدن

انعقاد خون، جذب و انتقال یون ها، انتقال هورمون ها

PH

کدام گزینه در ارتباط با مقایسۀ شکل هاي مقابل صحیح است؟ - 59

(ب) همانند (ج) هستۀ تکی خمیده یا لوبیایی دارد. (الف) برخلاف (ب) میان یاخته با دانه هاي روشن درشت دارد.

(الف) همانند مونوسیت به دفاع از بدن در برابر عوامل خارجی می پردازد. (ج) برخلاف (الف) در بافت هاي مختلف بدن پراکنده است.

در کدام یک، خون ضمن یک بار گردش در بدن، یک بار از قلب عبور می کند؟ - 60

نوزاد خزندگان نوزاد دوزیستان وال دلفین

براي ساخته شدن گویچه هاي قرمز، در مغز استخوان، کدام مورد، نیاز نمی باشد؟ - 61

ویتامین   فولیک اسید پروتئین گلوبین B12آهن

کمبود کدام عامل باعث کاهش تقسیم طبیعی یاخته هاي ویژه در مغز استخوان می باشد؟ - 62

مولکول اکسیژن هموگلوبین آهن B12ویتامین 

کدام یک، با تأثیر آنزیم هاي مترشحه از سلول هاي دستگاه گوارش انسان، به واحدهاي یکسانی تبدیل می شود؟ (با تغییر) - 63

چربی سلولز کلسترول گلیکوژن

کدام گزینه عبارت زیر را دربارة همۀ جانداران، به طور مناسب تکمیل می کند؟ - 64
« هر  .................. چیزي بیشتر از مجموع  .................. تشکیل دهنده ي آن است. »

بافت ـ اندام هاي یاخته ـ مولکول هاي بافت ـ یاخته هاي اندام ـ دستگاه هاي

کدام بخش معده ي گاو به دم نزدیک تر است؟ - 65

نگاري شیردان سیرابی هزارلا

در دیوارة رودة باریک بر روي چین هاي .................. یاخته هاي پوششی اي وجود دارند که داراي .................. هستند. - 66

طولی – پرز طولی – ریزپرز حلقوي – پرز  حلقوي – ریزپرز 

کدام یک جزء بخش مبادله اي دستگاه تنفس نمی باشد؟ - 67

نایژك مبادله اي بخش ترشح کننده عامل سطح فعال کیسۀ حبابکی حلقۀ غضروفی

در انجام عمل دم کدام عمل صورت نمی گیرد؟ - 68

پایین رفتن دیافراگم افزایش حجم قفسۀ سینه

استخوان جناغ به سمت جلو می آید. دنده ها به سمت بالا و داخل حرکت می کند.

چند مورد از ترکیبات زیر در ساختار غشاي یاختۀ جانوري دیده نمی شود؟ - 69
الف) فسفولیپید           ب) کلسترول           ج) پروتئین              د) راکیزه

چهار مورد   سه مورد   دو مورد          یک مورد
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کدام گزینه در مورد شکل زیر صحیح است؟ - 70

نوعی بافت پوششی است. نوعی بافت پیوندي است.

نوعی بافت عصبی است. نوعی بافت ماهیچه اي است.

جسمی به جرم 5kg را توسط نیروي F=6N در راستاي قائم ، 10 متر بالا می بریم کدام گزینه نادرست است؟ - 71

کار نیروي وزن برابر  است. کار نیروي  برابر  است.

کار برایند نیروهاي وارد بر جسم برابر  است. کار برایند نیروهاي وارد بر جسم برابر  است.

F60J−500J

−440J560J

براي اینکه سرعت وزنه اي با جرم معین از صفر به  برسد، باید کار  روي آن انجام شود و براي اینکه سرعت این وزنه از  به  برسد، باید کار - 72

 روي آن انجام شود. نسبت  چقدر است؟

vW1v3v

W2
W2

W1

2389

اگر تندي جسمی از به  برسد، انرژي جنبشی آن  افزایش می یابد. جرم جسم چند  است؟ - 733m/s6m/s54Jkg

361894

گلولهاي به جرم  با سرعت اولیه ي  تحت زاویه ي  رو به بالا پرتاب می شود. این گلوله با سرعت  از نقطه ي اوج می گذرد. کار - 74
برایند نیروهاي وارد بر گلوله از لحظه ي پرتاب تا زمان رسیدن به نقطه ي اوج چند ژول می شود؟

2kg20
m

s
α10

m

s

−100150250−300

،  برابر انرژي جنبشی خودروي  باشد، تندي خودروي  چند ، دو برابر جرم خودروي  است. اگر انرژي جنبشی خودروي  جرم خودروي  - 75

برابر تندي خودروي  است؟
ABB8AA

B

4
1
4

16
1

16

، جابه جایی  متري اتفاق می افتد. کدام گزینه نمی تواند کار این نیرو بر حسب ژول باشد؟ در اثر اعمال نیرویی  نیوتنی بر جسمی به جرم  - 76202kg5

−10050 2
−−

√−50 3
−−

√100 2
−−

√

کدام یک از گزینه هاي زیر نادرست است؟ - 77

اگر نیروي خالصی بر جسم متحرکی وارد شود، کار کل انجام شده روي جسم می تواند صفر باشد.

کار کل انجام شده بر یک جسم در یک جابه جایی می تواند منفی باشد.

اگر کار کل انجام شده بر یک جسم منفی باشد، اندازه ي آن کار می تواند بزرگتر از انرژي جنبشی اولیه ي جسم باشد.

کار نیروي اصطکاك وارد بر یک جسم می تواند مثبت باشد.

m F N10=

مطابق شکل، جسمی به جرم  را از حال سکون روي سطح افقی بدون اصطکاکی می کشیم. پس از  متر جابجایی، تندي جسم چند متر بر ثانیه - 78
خواهد بود؟

4kg5

5102050

 
m

60 ̊
N=5f

F=20N در شکل مقابل کار کل نیروهاي وارد بر جسم در 5 متر جابجایی جسم روي سطح افقی چند ژول است؟ - 79

10075

2550

حداقل چند ژول کار باید انجام دهیم تا توسط سطلی به جرم  ،   آب را با طنابی که جرم آن ناچیز است، از ته چاهی به عمق   بالا - 80

بکشیم؟ (  و از کلیه ي اصطکاك ها صرف نظر شود.)

1٫2kg2kg10m

g = 10
m

s2

3205708201070
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آب34

جیوه

h = ?
cm

در شکل مقابل، اختلاف ارتفاع آب و جیوه چند سانتی متر است؟ ( آب و  جیوه) - 81ρ = 1
g

cm3
ρ = 13٫6

g

cm3

27٫529

3031٫5

A

B12m
4m

8m

در شکل زیر نقاط  و  در آب ساکن قرار دارند. اگر فشار هواي محیط  باشد، اندازة اختلاف فشار نقاط  و  چند پاسکال است؟  - 82ABPa105
AB

( = 1 g = 10 = )ρآب
g

cm3
و

N

kg

8 × 1048 ×2
−−

√ 104

16 × 10416 ×2
−−

√ 104

A B C

 ، جریان لایه اي آب داخل لوله ي شکل زیر در حالت پایا در حال حرکت است. کدام گزینه درباره ي مقایسه ي تندي آب  و فشار  در نقاط  - 83

 و  صحیح است؟

(v)(P)A

BC

=PA PC

> PB

>vB vC
> vA

<PB PA

< PC

>vB vC
> vA

<PB PA

< PC

>vB vA
> vC

>PB PA

> PC

>vB vA
> vC

 

h3
h1

ρ3

ρ1

ρ2

،  و  در لولۀ  شکل موجود هستند. اگر مطابق شکل زیر، سه مایع مخلوط نشدنی به چگالی هاي  - 84

 باشد،  چند سانتی متر است؟ (سیستم در تعادل است.)

= 4g/cρ1 m3= 7g/cρ2 m3= 5g/cρ3 m3U

= 15cmh3h1

7٫5

9

12

10

یک ظرف، محتوي مایعی به چگالی  است. اگر فشار در ته ظرف برابر با  باشد، فشار در نقطه اي واقع در ارتفاع  سانتی  - 85

( متري از ته ظرف چند  است؟ (
2٫5 g/cm3120kPa60

kPag = 10N/kg

105135125115

پس از موازنۀ واکنش هاي زیر، مجموع ضریب هاي  در دو واکنش برابر کدام عدد است؟  - 86OH2

KMn + HI → Mn + O + KI +  (IO4 I2 H2 I2

S + NaOH → N S + N + O (IIa2 a2S2O3 H2

11121314

در واکنش اکسایش آمونیاك در مجاورت پلاتین، طبق معادلۀ  نسبت  به  کدام است؟ - 87

 به  به  به  به 

aN + b cNO + d OH3 O2 −→
Pt

H2bc

32435465
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چند مورد از عبارت هاي زیر درست است؟ - 88
الف) افزایش میزان کربن دي اکسید در هواکره سبب رشد بیش از حد مرجان ها در آب دریا می شود.

ب) با افزودن مقداري سدیم اکسید به آب  آب افزایش می یابد.
پ) به دلیل افزایش گاز کربن دي اکسید در هوا ناشی از مصرف بیش از حد سوخت هاي فسیلی در هواکره، آب باران به طور چشمگیري خاصیت اسیدي

پیدا می کند.
ت) یکی از گاز هاي حاصل از سوختن سوخت هاي فسیلی که به طور مستقیم همراه با سایر گاز هاي آلاینده وارد هواکره می شود، گاز گوگرد تري اکسید

است.

ث)  قهوه و محلول تمیز کنندة اجاق گاز کمتر از  است.

pH

pH7

1234

با توجه به واکنش هاي روبه رو، پس از موازنه، کدام عبارت درست است؟  - 89

) برابر  است. مجموع ضریب هاي مولی مواد در معادله ي واکنش (

اختلاف مجموع ضریب هاي مولی مواد واکنش دهنده در دو واکنش برابر  است.

) است. ) سه برابر ضریب این ماده در واکنش ( ضریب  در واکنش (

) به ضریب  برابر  است. مجموع ضریب هاي مولی مواد در معادله ي واکنش (

1) A + NaOH + HF → N Al + Ol2 O3 a3 F6 H2

2) + → C + OC8 H18 O2 O2 H2 126

8

OH221

1CO2
30
8

باتوجه به جدول زیر، دماي هوایی که برابر با  است را باید چند درصد کاهش دهیم تا فراوان ترین گاز نجیب هواکره به حالت مایع درآید. - 90145K

Xe

−109
Kr

−153
Ar

−186
Ne

−246
He

−269
گاز

C)نقطھ ی جوش (∘

%17%45%81%90

در واکنش زیر، پس از موازنه نسبت مجموع ضریب هاي فراورده ها به ضریب هیدروکلریک اسید کدام است؟  - 91

C + HCl → KCl + CrC + C + OK2 r2O7 l3 l2 H2

2
1
2

14
15

1

A
B
C

با توجه به شکل روبه رو، کدام گزینه به درستی عبارت هاي زیر را کامل می کند؟  «نسبت - 92
مجموع ضرایب مولی فرآورده ها به واکنش دهنده ها در معادله نمادي این واکنش ..................
است. همچنین با توجه به این شکل می توان گفت در این واکنش از کاتالیزگر استفاده ..................

است.»

، نشده ، شده ، شده ، نشده 7
9

2
3

5
7

2
3

در کدام یک از واکنش هاي داده شده، پس از موازنه تعداد موادي که داراي ضریب استوکیومتري یکسان هستند، بیشتر است؟ - 93

HCl + N C → NaCl + O + Ca2 O3 H2 O2FeC + KI → FeC + + KCll3 l2 I2

L + C → L C +i2O2 O2 i2 O3 O2KBr + KBr + HCl → B + KCl + OO3 r2 H2

کدام گزینه درست است؟ - 94

از گاز آرگون براي خنک کردن قطعات الکترونیکی در دستگاه هاي تصویر برداري  استفاده می شود.

در کرة زمین، منابع زمینی نسبت به هوا کره براي تولید هلیم در مقیاس صنعتی مناسب ترند.

گاز هلیم را به راحتی می توان از تقطیر جزء به جزء گاز طبیعی به دست آورد.

در کپسول هاي غواصی از اکسیژن خالص استفاده می شود.

MRI
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A
O O

B

Cl

ClO

ب (( الف ((

با توجه به ساختارهاي صحیح الف و ب، کدام ساختار براي مولکولی که از دو عنصر   و  تشکیل شده است، درست می باشد؟ ( متعلق به گروه  - 95

 و  متعلق به گروه  و  و  در دورة دوم جدول دوره اي عناصر است. مولکول هاي رسم شده، همگی خنثی هستند.) (با تغییر)

A

BB
A B

B AA A

B

BB

BACl

17O16AB

نسبت تعداد جفت الکترون هاي ناپیوندي به جفت الکترون هاي پیوندي در ترکیب ........ برابر با نسبت تعداد جفت الکترون هاي پیوندي به جفت - 96
الکترون هاي ناپیوندي در ترکیب ............ می باشد.

C O −H2 O3S − COO2HCN − PCl3CO − CO2

در کدام دو مولکول تعداد جفت الکترون هاي ناپیوندي با هم برابر است؟ - 97

CH4CCl4NOClSO3COCl2SO3NOClCOCl2 و  و  و   و 

معادله ي نمادي کدام واکنش درست معرفی نشده است؟ - 98

از واکنش کربن با اکسیژن فرآورده کربن دي اکسید تولید می شود.  

از واکنش گاز هیدروژن با گاز اکسیژن در حضور کاتالیزگر پلاتین، آب تولید می شود.  

) سولفید تبدیل می شود.  فلز آهن با گوگرد در مجاورت گرما واکنش داده و به آهن (

گاز متان با گاز اکسیژن واکنش می دهد و گاز کربن دي اکسید و بخار آب تشکیل می دهد.  

C(s) + (g) → C (g)O2 O2

2 (g) + (g) 2 O(l)H2 O2 − →−
pt(s)

H2

IIFe(s) + S(s) → FeS(s) + q

C (g) + 2 (g) → C (g) + 2 O(g)H4 O2 O2 H2

ضریب کدام ماده پس از موازنه در معادله واکنش   با مجموع ضرایب مواد واکنش سوختن کامل متان برابر است؟ - 99N + → NO + OH3 O2 H2

NH3O2NOOH2

در ساختار الکترون – نقطه اي کدام مولکول زیر، همه اتم ها به آرایش هشتایی پایدار رسیده اند و تعداد الکترون هاي شرکت کرده در پیوند - 100

H)اشتراکی (کووالانسی) بیش تري مشاهده می شود؟ (عدد اتمی: = 1 , C = 6 , O = 8 , F = 9 , B = 5 , P = 15 , Cl = 17

CH4COF2N2PCl3
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